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Megjelen minden és dÍB. -W >M **■ Egyes szám ára 16 kr.
Eszmény es opportunizmus.

országon.
Nagyon furcsa időket élünk itt Magyar- 

A parlament mai napja megmutatta ezt 
úgy, hogy élesebben megmutatni soha sem lehet.

Itt ül kényelmesen, örökké mosolygó kerek 
arcával a bourgeois prototípusa, a megtestesült 
számember, W ekerle Sándor, mellette a mérnök 
és az örök adminisztrátor Hieronymi és mint egy 
borzasztó, paragrafusőrző, tíizokádó sárkány, 
Szilágyi Dezső. Y elük szemben áll. eorybantesei 
által környezve, egy magas, karcsú férfiú, még 
majdnem ifjú férfias virágában; tekintete mint 
Cleopatráe, hangja mint Calypsoé.

A három testes, terjedelmes bourgeois, a 
föld kerekségén a legszárazabb hivatással: ide 
álista. Jós a karcsú Aleibiades, kinek comparsesei 
oly éktelen lármát visznek véghez, mintha az 
imént rajtuk és nem a házasságjogi törvény- 
javaslaton követte volna el famózus viccét a 
darabonkint való farklevágásról, ő opportunista. 
Igen, Ápponyi Albert gróf, kinek máskor a 
nemzeti aspirációk solia elég forrók nem lehettek 
és elég messze nem terjedhettek, a ki a szabad- 
elvüségben bátran és vakmerőn átugrott minden 
korlátot, hogy Magyarország nemzeti és szabad­
elvű állam legyen, — ma ugyan ez az Apponyi 
Albert gróí politikai apostoljárásai közben Da­
maszkuszba érkezve, azt a nyilatkozatot tette, 
hogy ő rá nézve nem az a mértékadó, a mit a 
doktrína eszményképen állít fel, hanem a mi 
keresztülvihető, kényszert senkire nem ró, békét­
lenséget nem okozhat I 0, a nemzeti párt rajongó 
és körül rajongott vezére, a polgári esketők s 
anyakönyvvezetők alkalmazása ellen főérvnek 
hozza fel, hogy a pópák és a tót Hurban- 
epigonok, a kik úgyis halálos ellenségei a magyar 
állameszmének, meg fognak haragudni, a mért 
kiveszik kezükből a hatalmat, melyet az anya­
könyvek vezetése és az esketés ad nekik a nép 
lelke felett.

De az Istenért, hova jutott ez a viruló, magas 
röptű szellem, ez az éles distingváló képesség, 
ez a hatalmas rhetorika, ez a még leghevesebb 
politikai ellenfelei által is gazdag államférfim 
talentumnak, hazafias léleknek elismert, csodált 
ideális ember? Tán kétszer kettő—öt ? A magyar 
nemzet lelkét, szivét, engedelmességét csakugyan 
az államellenes pópa, a pánszláv pásztor tartsa 
kezében ? Ha a kötelező polgári házasság mellett

logy az

a házasságnál és 
is kellene, hogy a

más argumentum nem szólna, mint az 
állam legyen az, akit minden állampolgár mérv­
adónak ismerjen el a bölcsőnél 
a koporsónál, — már akkor 
nemzeti, szabadelvű államférfi Apponvi legyen e 
reform legtüzesebb apostola. No de hallotta a két 
szónoktól, kik közvetlen előtte beszéltek, Vesztei1 
Imrétől, aki elvtársa és Deák Ferenc iskolájának 
kipróbált veteránja és Wlassits Gyulától, ettől a 
szeretetreméltó, közkedveltségü fiatal tudóstól, az 
emberiség legmagasabb eszményeiért lelkesedett 
elragadó szónoktól egész enciklopédiáját a ter­
mészetes, emberi, filozófiai, jogi es gyakorlati 
politikai argumentumoknak, melyek mind az állami 
házasság jog és a kötelező polgári házasság mel­
lett szóltak. Lgy tett, mintha nem hallotta volna 
őket, s gyönge, sánta álokoskodásokat hozott elő, 
melyek már előre ad absurdum megvoltak cáfolva.

Apponyi Albert azonban lángelme, és egy 
lángelmének sokat meg lehet bocsátani : ő nem 
akar oly utakon haladni, melyeken mindenki jár: 
ő a maga módja szerint akarja népét boldogítani. 
Jó, Apppnyi legyen lángész, és lángésznek sok 
szabad, még az is, hogy klerikális legyen. De 
akkor bátran ki kell mondania : klerikális vagyok ; 
de nem szabad épen abban a pillanatban, mikor az 
egész nemzet eszményi-liberális fellendülésével ellen­
tétbe helyezi magát és a közvélemény forró óhajá­
nak opponál, — az üldözött martirt játszani és folyton 
azt kiáltani: én liberális vagyuk; nem szabad a 
hamis liberalizmusnak ezt az álarcát még akkor 
is feltenni, mikor az 18ö8. törvénynek a vegyes 
házasságból származó gyermekek vallására vo­
natkozó rendelkezéseinek - megváltoztatása ellen 
van, amely megváltoztatás — nagy ritkaság a 
fogalmak terén — liberális, és egyúttal kellemes 
lenne a katholikus egyháznak. Egy Apponyinak 
nem szabad a Polcnyiak elvét követni és a libe­
ralizmus álarca alatt a szabadelvű eszméket csúffá 
tenni.

Császka bíboros. A római kúria a Szent-István- 
korona birodalmának, nem kevés bosszúság és csalódás 
után, általános nagy örömöl szerzett, midőn XIII. Leó 
pápa elhatározta, hogy Császka Györgyöt, a közszere­
tetben, tiszteletben álló, a legvalódibb népszerűség arany­
sugara által környezett kalocsai érseket megajándékozza 
a bíborral. Bizonnyal nincs benne mi feltűnő sem; fel­
tűnő csak az, hogy a Szent Atyának ez az in petto el­
határozása nem lett előbb nyilvánossá illetékes forrás­
ból. Mikor Császka György nemsokára kalocsai érsekké 
történt kinevezése után Rómába utazott, hogy a Szent-

Atyáuak bemutassa hódolatát, — jo íiir előzte ót meg. 
ludlak mar a Vadkanban, hogy mint szepesi püspök 
mily csodás hőstetteket vitt véghez, csodáit egy feukölt 
papi léleknek, igaz alazatossággal, szeretettel és szelíd­
séggel telt szívnek : mily roppant összegeket adóit az 
oly szerény javadalmazási! püspöki megyéből templomra 
és iskolára, árváknak és e mellett mint talált meg időt 
és erőt a hazafias kultúra, nemzeti művészet előmozdí­
tására és mily hathatósan segített Csákv gróf főispán­
nak, a mostani vallásügyi miniszternek a sikeres törek­
vésben. hogy Szepes megyét Magyarország legmiuta- 
szerűbben igazgatott vármegyéjévé tegye. Midőn aztán 
megjelent a nagy XIII. Leo pápáéval kougeuiáiis, szellem­
től es szelídségtől áthatott lényével, — kellett, hogy 
persona gratisima legyen, hogy kepe, mint leendő kardi­
nális, belevésődjék a katholikus egyház léjének szivébe. 
Azután Maria országának, melyet egy apostoli király 
kormányoz, kettőnél több helyre van igénye a biborno- 
kok kollégiumában ; Császka előde, a boldogemlekü tiay- 
uald is bíboros volt: végül a nagyváradi püspök, leinek 
a kalocsai ersek a metropolitája, szintén bíbort visel. 
Rövid szóval: minden feltétéi és körülmény együtt volt, 
hogy a bíbor adományozását Csuszka részére ab ovo 
ne csak illőnek, de szinte elengedhetetlennek tüntessék 
ebi. Es bizony nem hordta még az egyházi bíbort szeu- 
tebb, méltóbb pap, mint Császka György, ez a valódi, 
Krisztus szive szerint való igaz térti.

Wekerie-kormányzat. Az 1893. év oktuber- 
decemberi utolsó negyedéről szóló kimutatással, melyet 
a királyi magyar pénzügyminisztérium az imént hozott 
köztudomásra, sommás áttekintést nyerünk az állam- 
pénztárak egész múlt évi kezeléséről. Az áttekintés ör­
vendetes, amilyen meg minden évben volt Wekerle 
Sándor pénzügyi kormányzata óta: dacára a kiadások 
eleugedhetlen, igen tetemes növekedésének, melyekkel 
Magyarországunk a skrupulózitásig lelkiismeretes kincs­
tartója már költségelőirányzatában megfelelő magasabb 
bevételeket állított szembe az egyensúly végett, — az 
állampénztárak brutto kiadásairól és bevételeiről szóló 
1893. évi kimutatás végeredményében kedvezőbb ala­
kulást mutat, és pedig az 1893. évi pénztári kezeles 
eredményével szemben 175,000 forinttal, az 1893. évre 
szóló költségvetési törvény előirányzatával szemben közel 
tizenhét millió forinttal. Ez annyit jelent, hogy minden 
előrelátás szerint a múlt évi tényleges, végleges zár­
számadás ismét óriási felesleget lóg felmutatni, amelyet 
ama produktiv célokra lehet használni, melyeket a mi­
niszterelnök az országgyűlés mindkét házának egyhangú 
helyeslése mellett legújabb expozéjában megnevezett. 
Jelenti továbbá, és erre különös súlyt fektetünk, hogy 
a törvényhozás napirendjén allo nagy reformok körül a 
financiális mozzanat nem játszik szerepet, hogy az ellen­
zék ama kifogásaira nézve, melyek a reformok költséges 
voltara vonatkoznak, hiányzik minden jogos alap: úgy 
az egyenes, mint a közvetett adók, nemkülönben az 
állami üzemek a bevételek állandó, szakadatlan, öu- 
kénytes, csavarszoritás vagy szigorított behajtás által 
nem erőltetett szaporodását mutatják, úgy hogy a uemzet 
a javított, ujjáalkotott állami intézmények költségeire 
vonatkozólag annál inkább gond nélkül lehet, minthogy

A „BÁCSKA“ tárcája.

Árva fi,ú.
Bérclcoszorús kies völgy ölében 
Halkan cseryve fut egy kis patak, 
Partjain egy árva gyermek andalg, 
Képe sápadt, szemén könny fakad.

„Hajam kúszált, arcom is mosatlan, 
Cipőcslcém tépett, piszkos ruhám,
A merre nézek, egy árva lélek 
Nincs, a ki gondot viselne iám.

Sóhajtva ül le s a halk morajnál 
Elalszik az árva kis fiú,
Arca kipirul, mosolyog ajka:
Véle együtt elaludt a bú.

Meglassul a szellő suhogása,
Csendesen csörögnek a habok,
A csalogányok is elhallgattak, 
Elnémult búbánatos dalok.

A fűz, melynek árnyában szendéi eg, 
Csak lassan ingatja ágait.
„Anyám, anyám/“ susogja a gyermek 

És a fához nyomja ajkait.

Hús szél támad; zúgó morajával 
Fölveri álmából a fiút,
Fölveri a kis fiúval együtt 
Almából a bánatot, a bút.

Elrepül az álomúzö szellő,
De ébren hagy bút és gyermeket.
„Szép álmomat rossz szél, mért űzted el ? 
Mért nem hagysz aludni engemet ?u

Anyácskám volt én nálam álmomban,
Láttam arcát, liallám szózatát,
Szólítgatá csengő édes hangon,
Csókold, mint hajdan kis fiát.

Nem igaz, hogy ö sírban fekszik,
Hogy nyughelye gyászos temető,
Nem igaz! hisz nem a föld alól jött,
A kék égből szállt le hozzám ö.

Fehér lepel folyta testet vígig,
Hosszan omlott le arany haja,
Kedves arca oly szépen mosolygott.
Fénynyel volt övezve homloka.

Keblére zárt, hozzá simultam,
Fsdve kértem, hogy ne hagyjon el,
Ah, de ekkor felriaszt a szellő 
S eltűnt ö, szép álmom képivel.

Solty Gusztávné.

BLLCldSOK. 
Irta Bitó Lajos.

Bohém természetű csepp asszonyka volt, üde és 
piros, mint a hajnali rózsa.

Apró, kacskariugós fürtökbe göndörített baja pi­
kánsul omlott hófehér homlokára, mely alul két nevető, 
mosolygós szem villogott a fiatal emberre, aki lábainál 
térdelt s nézte őt, mint hivő az ollari szentséget.

— Tehát igaz, őszinte vallomást akar tőlem, 
Sándor ?

— Szeretnék a lelkében olvasni, asszonyom.
—■ S ba megbántom a szivét szavaimmal, ha sze­

rénytelenséget, kételyt támasztok a lelkében ? Hiszen 
látja, maga olyan heves, olyan féltékeny, olyan . . .

Hirtelen nevetni kezdett.
Hangja, mely basoulitott a kis harang csengéséhez, 

bezugta a termet. Kezeit szivéhez szorította. A kábító 
illatú thearózsa szirmai a földre hulltak.

— Én szeretek asszonyom.
— Legalább azt hiszi.
— Irma, ne kínozzon.
A heves, melegvérű asszony végigsimitotta az ifjú 

lázban égő arcát, kis kezeivel oda hajolt föléje s a fü­
lébe súgta:

— No hát legyen buldog türelmetlen fin, szeretem 
magát.

És engedte, hogy a két ölelő kar oda fűződjek 
dereka köré s a mámoros ajkak csókokkal borítsák el 
gömbölyű karjait. A keblén keresztül dobott fátyol egyik 
csücskéből legyezőt formált s odaverte a szerelmes ifjú 
szeme közé azt a forró, delejes lélekzetet, mely vérpiros 
ajkai közül elöszivárgott.

Az ifjú ember izgatott, szenvedélyes hangon ri- 
mánkodott:

— Esküdjék meg, Irma, erre a vallomásra. Ígérje 
meg, hogy hű lesz fogadalmához . . .

A csöpp asszony vonásain valami hideg borulat



az intézmények javítása és njjáteremtése megint csak 
a nemzet teljesítő képességére, jólétére és hitelére hat 
vissza jótékonyan. — Ezért ma, a nagy parlamenti viták 
küszöbén, különös súlyt kell fektetni az itt tárgyalt 
állampénztári kimutatásra. Egészen más valami az, vájjon 
Magyarország csak ethikai okokból, ösztönözve erme 
szelesen az által a már magában is elég fontos tudat 
által, hogy egy igen művelt, polikailag érett, a legna 
gyobb fellendülésre jogosított nemzet vagyunk, — tog-e 
a reformhoz, vagy pedig érzi és el is mondhatja-e, bogy 
bála Isten, pénzeszközeim megengedik, hogy a legelső 
kulturnépek sorában foglaljak helyet s állami intézmé­
nyeimét a legelőkelőbb, legtiszteltebb államok színvo­
nalára emeljem. - Ezek a Wekerle-kormányzat követ­
kezményei. „Csináljatok nekem jó pénzügyeket es én 
jó politikát csinálok nektek“, — igy hangzik egy nagy 
államférfi általán ismert közmondássá vált nyilatkozata. 
Wekerle jó pénzügyeket s egyúttal jó politikát csinál. 
És valamint sikerült neki Magyarországot pénzügyileg 
felvirágoztatni, Európa legjobban akkreditált államai 
színvonalára emelni: azonképen sikerülni fog neki az 
országos közigazgatási, művelődési és igazságszolgálta­
tási tekintetben is az európai Nyugat teljes magaslatára 
állítani.

A vita elején.
Az egyházpolitikai reform, melynek tárgya­

lásához fogott a képviselőim, az alkotásnak nagy 
müve akar lenni. Mikent a teremtes isteni művé­
nél, ennél is az első napnak kellene hivatottnak 
lenni, hogy világosságot teremtsen, felderítse az 
indokokat, melyek általában irányadók voltak 
azokra nézve, akik a reform mellett vannak, 
valamint azokra nézve, akik nem akarják azt. 
Szép lett volna, hej! de nem igy volt. Az első 
napot a többség előadójának, Teleszky Istvánnak 
és a kisebbségi vélemény benyújtójának, Polónyi 
Gézának a javaslat mellett tartott beszédei egészen 
igénybe vették.

Teleszky előadó, kit a ház többsége, túlnyomó 
többsége, mint a magyar szabadelvüség, a magyar 
jogszolgáltatás és a magyar tudomány világitó oszlo­
pát riadó éljenzéssel fogadott, a magasztos pillanat­
hoz illő méltósággal lépett az előadói emelvényre és 
világos klasszikus beszédben adta elő a reform- 
mozgalom történetét, a tárgyalandó javaslat ten­
denciáját, végcélját és indokait. Beszédét, mely 
helyenként akaratlanul is a nemes és erélyes 
páthoszhoz emelkedett fel, ismételten kisérte élénk 
helyeslés és taps és még az ellenzék is csak 
akkor nyilvánította nemtetszését, mikor Teleszky 
azt a halálos bűnt követte el, hogy hangsúlyozta 
a Wekerle-kabinet érdemeit is a fontos reform- 
törvény körül és azt a reményét, kíván at át fejezte 
ki, hogy adassék meg a kormánynak az, miszerint 
teljesen eleget tehessen a nemzet aspirációinak, 
melyeket oly szerencsésen meg tud érteni.

Eddig minden jól volt, méltóságos, sokat 
ígérő. Teljes, tiszta, átlátszó világosság volt 
előttünk a tekintetben, amit a kormány a házas­
ságjogi javaslattal akar, a szabadelvű párt mért 
követi lelkesedetten a kabinet vezetését és a 
képviselőház igazságügyi bizottsága mért ajánlja 
záradékok és megszorítások nélkül elfogadásra a 
javaslatot. De ime jő Polónyi a 48-as és függet­
lenségi pártról, hogy kifejtse az ő indokait a 
kormányjavaslat mellett. És ehhez az ülés egész 
hátralevő része kellett neki. Inkább hagyta volna 
abban. Amily nem veszedelmes ez a szónok az 
ő „logikus“ bakugrásaival mint ellenfél, oly ret­
tenetes tud lenni mint jóbarát és szószóló. Ez

szakadt át s a másik pillanatban már a selymes k ere vet 
túlsó végéről nézte a rimánkodó embert.

— Maga túlságos sokat kíván, Sándor.
— Csak annyit asszonyom, amennyit én is adhatok.
Az igéző asszony lebontja baját s lágy hangon 

kezd szólni:
— Az eskü kész bohóság az emberek között. Es­

küdni? Fiba! Hát lehet e parancsolni szivünknek, hogy 
titkos vágyak ne támadjanak soha ? Ön nem lehet er- 
kölcsbiró, Sándor. Maga is szeretett s azt a vallomást, 
mehet nekem tett, bizonnyal már másoknak is el­
mondotta.

Most az oltár előtt akarom azt ismételni egy 
életre szólóan.

Oltár előtt ? Hát ott a szónak nagyobb nyo­
matéba lenne, a misztikus homályban elhangzó holto­
miglan eltörli I hét len lelki nyom lenne, mely szentség ?

Az itju csendesen odaborult a zsámolyra, halovány 
arcát fájdalommal emelte a beszélő nőre, ki ideges 
mozdulattal tépett le a virágállványról egy szegfűt s 
beletüzte a fényes hajerdő zuhatagába.

Ha tudná asszonyom, mennyire fájnak bántó
szavai ?

fajnak ? . . . Látja, milyen bohó is maga. Itt 
\an mellettem, hallotta vallomásomat. Szeretem. Enge­
dem, hogy forró, mámoros arcát keblemre hajtsa, hogy 
öleljen s ön mégis . . .

bekeni ez nem elég asszonyom. Én bírni aka­
rom önt egészen osztatlanul, örökké, hogy még gondo­
latban se legyen parányi része se másnak ehhez az 
üdvösséghez.

A csepp asszony ajaka görcsösen rándult össze.
— Tehát azt szeretné, hogy rab legyek egy férfi 

oldalánál ?
— Irma! . . .

. .^evesen zokogva borult a szép asszony az ifjú 
karjaiba és bubánatos rezgéssel suttogta hozzá:

— Ha ki tudnám ölni szivemből az elvesztett pa­
radicsom örök átkát! . . . Ha tudnám.

sajnosait kitűnt azon az egész harmadfél órán at, 
mig folyton folyvást a kötelező polgári hasassa0 
mellett „küzdött“, küzdött oly módon, hogy nem
volt benne köszönet. , ,.

Különös elukubrációinak legnagyobb részét 
annak a Magyarország jólétére tényleg rendkívül 
fontos thémának szentelte, hogy bebizonyítsa, 
miszerint ő, Polónyi Géza, nem ultramontan, 
hanem ellenkezőleg a legeslegvalodibb radikális 
hive volt mindenkor a kötelező polgári házasság­
nak, tántorithatlanul az ma és marad mindig.

Hogy csak egyet említsünk, fennen kérkedik 
azzal, hogy ő igen jól tudja, , mennyire sérti a 
polgári házasság az ő egyházának dogmáit, es 
ő mégis készakarva megsérti a szent dogmákat, 
mert reá nézve a haza előbbre való az egyháznál. 
Nem, Polónyi ur, igy nem beszél liberális katlio- 
likus, akinek a papok soha nem is bocsátanának 
meg. Az izlésteljes stílusról és finom tapintatról, 
melylyel a „radikál-liberalis katholikus I olonyi 
a nem katholikus vallásokról beszélt, nem akarunk 
több szót vesztegetni: a tisztelt háznak e tagja 
megszerezte magának a privilégiumot, hogy 
mindent mondhat, anélkül, hogy komolyan vennék 
vagy felelősségre vonnák. De a párttól, amelybe 
kapaszkodik, elvártuk volna, hogy ily komoly 
órában nem ily szónok által képviselteti magát 
első sorban: hisz vannak soraiban komoly férfiak, 
nagy műveltségű emberek, parlamenti finomsággal 
és társadalmi műveltséggel bíró férfiak, a Justh-ok, 
Komjáthy-ak, Helfy-ek, Holló k és még sok mások. 
Tudjuk, ezek is fognak beszélni és desavouálni 
fogják a Polónyi kijelentéseit, de nem kellett 
volna engedniük, hogy erre szükségük legyen.

Újdonságok.
Személyi bir. Szigetszentmiklósi Bakonyi Ká­

roly honvédezredes folyó hó 19 én több napi tartózko­
dásra városunkba érkezett. Az ezredes itt időzése alatt 
szemlét tart honvéd zászlóaljunk felett Az eddig tapasz­
taltak felett teljes megelégedését fejezte ki.

Kinevezés. Az igazságügy miniszter Fehérvári 
Adolf I. oszt. számvevő-altisztet a zsablyai járásbíró­
sághoz írnokká nevezte ki.

Adományozás. A kereskedelemügyi miniszter 
a vallás- és közoktatásügyi miniszterrel egyetértőleg le­
iratot intézett a megye közönségéhez, a melyben a 
megyei iparalapból a következő iparos tanonciskolák 
részére u. m. az apatiniuak 300 frtot, az adainak 150 
frtot, a cservenkaiuak 300 frtot, a zentainak 200 frtot, 
a topolyainak 300 frtot, az ó kanizsainak 300 frtot, az 
uj verbászinak 200 frtot, az ó- és uj szivacinak 125 
frtot utalványozott ki, a mely intézetek ezen összege­
ket a tanfelügyelő által láttamozott nyugtákra a megyei 
házipénztárnál vehetik fel.

Hírek az ügyvédi kamarából. A szabad­
kai ügyvédi kamara választmánya közhírré teszi, hogy 
dr. Somogyi Dezső ügyvédet O-Becse székhelylyel és 
Koller Károly ügyvédet Titel székhelylyel az ügyvédekről 
vezetett lajstromába folytatólag felvette. Továbbá, hogy 
az 1/1894. fegy. szám alatt hozott határozattal az ügy­
védség gyakorlatától bizonytalan időre felfüggesztett 
Milassin József ó-becsei lakos ügyvédet, a felfüggesztési 
ok megszüntetése alapján, az ügyvédség gyakorlatába 
visszahelyezte.

Közgyűlés. A zombori első temetkezési egylet 
f. hó 25-én tartja közgyűlését a zombori polgári kaszinó­
egylet helyiségében, mely alkalommal az egyleti vagyon­
ról és múlt évi pénzforgalomról szóló jelentés is tárgyal­
tatni fog. Eszerint az egylet összes vagyona az 1893. 
évi december hó 31 én 22,589 írt 68 krt tett ki. Az 
egylet eltemetett a múlt év folyamán 29 tagot 866 írt 
5 kr költséggel és ugyanennyi haláleset után fizetett 
az örökösöknek összesen 2500 frtot.

Sorshúzás. Nemsokára sorozzák a fiukat. Az 
első lépés a katonáskodás felé most történik e hó 25-én. 
Ekkor délelőtt 9 órakor lesz a városháza tanácstermé­
ben a sorshúzás, ez már aztán titulus szokott lenni a 
fiuknál arra is, hogy a katonásdi kontójára fölöutsenek 
egy keveset a karcosból.

Pályázat. Pályázat van hirdetve a szegedi Ítélő­
tábla területén hét joggyakornoki állásra. Pályázati 
határidő: két hét.

t Vujevich Zakár. Nagy gyásza van a hely­
beli Vujevich-családnak; a családfő, Vujevich Zakár 
ügyvéd és földbirtokos, c hó 21 én, hosszas betegség 
után jobblétre szenderült. Dr. Vujevich Zoltán zombori 
ügyvéd atyját, Koczkár Zsigmond kir. közjegyző ipját 
gyászolják az elhunytban, aki megyénk közéletében, — 
a régi megyei életben tevékeny és nagy befolyású sze- 
repet játszott. Az 1848-iki szabadságharcban karddal 
szállt síkra hazája védelméért mint honvédtiszt, majd 
utóbb igen keresett ügyvédi irodája volt s e mellett 
igen előkelő szerepet vitt a közügyek terén. Egy Ízben 
a kernyajai kerület függetlenségi párti képviselőjelöltje 
is volt s a kerület választóinak tekintélyes része csopor­
tosult zászlója alá. Az utóbbi években felhagyott ügy­
védi prakszisával s a közélettől visszavonult, majd súlyos 
betegségbe esett, mely e hó 21-éu kioltotta tevékeny 
életét. A család a következő gyászjelentést adta ki: 
„Alulírottak fájdalomtelt szívvel jelentjük, hogy édes 
apánk, nagyapánk, illetve apósunk Vujevich Zakár, ügy­
véd, nemes-militicsi földbirtokos, 1848—49-iki honvéd­
főhadnagy, Bács Bodrogh vármegye virilis tagja folyó 
évi február hó 21-én reggeli 5l/2 órakor, hosszas és 
kínos szenvedés után, élte 64 ik évében jobblétre szen­
derült. A drága halott hült teteme folyó évi február hó 
22-én délután 4 órakor fog a Szent-Rókushoz címzett 
sir kert ben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent- 
rnise áldozat a róni. kath. szentegyházban í. évi február 
ho ~3-án délelőtt 9 órakor fog az Urnák bemutattatni. 
Zombor, 1894. évi február hó 21-éu. Áldás és béke le­
begjen porai felett i Aranka, Ida, Ilona, Zoltán, Mariska 
és Lajos gyermekei. Koczkár Zsigmond, nánási Oláh Jó- 
zset, Császny Valér, vejei. Adrienne, Jenny, Alice, Aladár, 
libor, Evelin, Mariska, Ida, Aliz, Mariska és Iván unokái.

— Temetése nagy részvét mellett e hó 22-én délután 
ment végbe. Béke hamvaira! — A ravatalra helyezett 
sok koszorú között láttuk a család részéről a követke­
zőket is: Zoltán és Lajos, Koczkár Zsiga és családja, 
Nánási Oláh Béla és családja, Csaszny Valér és csa­
ládja; ott volt továbbá dr. Alföldy Gedeon és neje, Pál 
Antal és neje, a zombori ügyvédi kar koszorúja es még
többeké. . . .

Vasút bejárás. A kereskedelemügyi miniszter 
a baja-báttaszéki helyiérdekű vasút közigazgatási bejá­
rásának megkezdését folyó évi március hó 13-ara ren­
delte el.

Házi estély. A helybeli polgári kaszinó egyleti 
dalárda folyó hó 19-én, hétfőn, a kaszinó termeiben házi 
estélyt rendezett. A minden tekintetben sikerült estély­
nek melyen nagy számú közönség vett részt, a hely­
beli szerb polgári dalárda testületi megjelenése adott 
különös érdekességet. A vendég dalosokat riadó éljen­
zéssel fogadta az egybegyűlt közönség és hozzájuk Po- 
povies Sebő, a dalárda alelnöke intézett üdvözlő beszé­
det. A táncszlinetek alatt mindkét dalárda fölváltva 
dalokat adott elő. Különös föltünést keltett a szerb pol­
gári dalárda precíz, összehangzatos éneke, melyet lelkes 
tetszés nyilatkozatok kisértek, úgy, hogy minden ének 
után az éljenzés és taps alig akart véget érni. Ejfél 
tájban előkerült a dalárda billikoma is és Popovics 
Sebő a szerb, Georgievits a kaszinói dalárdára, Trisch- 
ler Károly a megjelent hölgyekre mondottak felköszön­
tőket a jelenlévők köz tetszésének akkordjai között. A 
közönség fesztelenül, mint baráti kör mulatott együtt, 
mely a hajnali harangszóig szétoldatlan maradt, a mi­
kor is azon benső óhajjal távozott, hogy ilyen sikerült 
házi estélyek minél többször ismétlődjenek. Az estély 
fáradhatatlan főrendezője, Popovics Sebő, pedig büszke 
lehet az elért sikerre és elmondhatja Richelieuvel: „meg­
érdemeltem váll bojtomat“.

Közgyűlés. A Zomborban alakítandó „Zombori 
Kerékpár Egyesület“ folyó hó 28 án este 6 órakor a 
„Vadászkürt“ szálloda éttermében alakuló közgyűlést 
tart. Ezen közgyűlés tárgyai: 1. Ideiglenes elnök vá­
lasztása. 2. Tisztviselők választása. 3. Az alapszabályok 
megvitatása. 4. Netán később felmerülendő indítványok. 
(A közgyűlés után ismerkedési estély lesz.)

Halálozás. Egy megyeszerte kedvelt, tehetséges 
fiatal ember haláláról kaptunk hirt e hó 21-én. Harlikovits 
Gyula paláukai szolgabiró hosszas szenvedés után 32-ik 
életévében elhunyt. Kevesen vaunak e megyében, kik 
a vigkedélyű, a társaséletben páratlan „Gyúszót“ ne 
ismerték volna s kiket mélyen meg ne rendített volna 
e bár nem váratlanul jött szomorú bir. Mint kitűnő 
universális zenei képzettséggel is biró férfi, ott, a hol 
megfordult, a társaséletnek úgyszólván nélkülözbetlen 
szereplője volt. Hivatali főnökei pedig mint lelkiismeretes 
és pontos tisztviselőt, nagyon szerették. A megtört családon 
kivtil az ismerősök és jóbarátok nagy száma gyászolja a 
korán elhunytat. Hült tetemét Obrovác, Tovarisova, Hód­
sági), Doroszló és Ó Sztapárou keresztül Zomborba hozzák 
s itt fogják e hó 24-én d. e. 10 órakor örök nyugalomra 
helyezni. A család a következő gyászjelentést adta ki: 
Mély fájdalommal és megtört szívvel jelentjük felejthe­
tetlen egyetlen jó fiunk, hőn szeretett fivérünk, illetve 
sógorunk és nagybátyánknak tekintetes Harlikovits 
Gyula szolgabiró urnák folyó hó 21-éu fél 12 órakor, 
életének 32-ik évében, hosszas szenvedés után történt 
gyászos elhuny tát. A boldogultunk földi maradványai 
folyó hó 23-án délután 4 órakor Német-Palánkán fog­
nak beszenteltetni és örök nyugalomra Zomborba szállít­
tatni. A drága halott Zomborban Vécsey Károly Flóriáu- 
utcai házában fog e hó 24 én d. e. 10 órakor újból 
beszenteltetni és a róm. kath. templomba vitetni, hol az 
engesztelő gyászmise az elhunyt lelkiüdvéért fog meg­
tartatni és onnan örök nyugalomra a Szent Rókus sir- 
kertben elhelyeztetni. Német-Palánkán, 1894. évi február 
hó 21 én. Áldás és béke lebegjen porai felett! Harli­
kovits Károly, Harlikovits Károlyné szül. Kozmauovits 
Laura, szülei. Vécsey Harlikovits Kornélia, özv. Uhlya- 
rikué Harlikovits Izabella, Mokry Harlikovits Ilona, 
testvérei. Vécsey Károly, Mokry Dezső, sógorai. Vécsey 
Arthur Ervin, Vécsey Elza, Vécsey Oszkár, Vécsey De­
zső, Uldyarik Elza, Mokry Ilonka, unokaöcsesei.

Vasúti szerencsótlensóg. Izgalommal várja 
mindenki most a lapokat. Reggel sietünk az esti lapo­
kat s a „Magyarországot“ olvasni, hogy informálhassuk 
magunkat az országházi állapotokról. Epen nem kelle­
mes hát, ha ilyen izgalmas időben a pesti posta meg­
akad. Pedig tegnapelőtt reggel megtörtént. A Szabad­
káról jövő vonat — mely a pesti postát hozza — egy 
kissé szerencsétlenül járt. És a szerencsétlenségben az 
volt a kiváncsi olvasó közönségre nézve a legnagyobb 
pech. hogy épen a postakocsival történt a kalamitás. 
Nemes Militics állomás előtt ugyanis a postakocsi ten­
gelye kigyulladt, úgy, hogy a kocsit nem lehetett a vo­
nattal tovább is útnak ereszteni. így történt aztán, hogy 
szerdán reggel nem olvashattunk esti lapot, a mi külön­
ben nem volt nagy baj, mert Apponyi szabadelvűségé- 
ről elég jókor értesültünk este is.

Vásárok. Feketehegy község kérelmére meg­
engedte a kereskedelemügyi miniszter, hogy ott a május 
hó 5-re és október 31 -re engedélyezett országos vásárok 
ezentúl állandóan május hó második s illetve október 
utolsó hétfőjén tartassanak meg.

Vigyázatlanság. Holl Henrik uj-szivaci föld- 
mivesnek volt egy 15 éves fia. Egyetlen gyermekük volt 
a jámbor szülőknek, a kiknek annál nagyobb most a 
fájdalmuk, hogy ezt az egyet is megirigyelte tőlük a 
sois. A fiú a napokban leakasztotta atyja fegyverét a 
szegről s játszadozott vele. A fegyver azonban meg volt 
töltve s vétlenségből elsült. A mint a lövés eldördült, a 
15 éves fiú halva rogyott össze; áldozata lett vigyázat­
lanságának.

Körözés. Az újvidéki kir. törvényszék két egyént 
köröztet, akik közül az egyik, Péics Gavran Marian 
sikkasztás vétségével van vádolva. Személyleirása: 33 
éves, róm. kath., magas termetű, fekete hajzatu, sza­
badkai születésű, kocsis. A másikat Segulyev Trifunnak 
hívják; sikkasztás és lopás miatt van vád alá helyezve. 
Ennek a személyleirása a következő: 29 éves, g. kel., 
szenttamási születésű, nős, alacsony termetű, cseléd.

, r*es**®8, szegedi magy. kir. bábaképző-inté- 
ze nél a legközelebbi magyar-német tanfolyamra való 
eiratások március hó 1-től 10-ig tartanak. A felvétel­

nél bemutatandó okiratok: keresztlevél, illetőségi, erköl­
csi és orvosi bizonyítvány.

Eljegyzés. 8c
Gubányi lza kisasszo n 

Szerelem a
laki azt hinné, hogy 
nincs semmiféle ideál.s| 
a nemesebb érzelmek 
bizony, tudnak ők is 
mint bárki is. Sőt a 
lamokra is képessé t< s| 
egy O-Beeséu történ 
aranyifjuságának szép 
ugyanis szerelemre g\ J 
kolónia két barnán vi 
olyan szerelem a kert J 
ütközik s vaunak-e szel 
űzőbe ne vett volna. Ti 
kezelt véghatára s na 
a párjával ismeretlen 
kének. Kifőztek titok ti 
előre mennek a hajú; 
fiatal urak pedig tény 
mivel négyüknek egy m 
tanyán. És telei észben 
terv; de sajnos, feiere 
akkor is kiderül, ha er] 
Megtörtént azután a i i] 
hogy a leányok bucsi 
nak és neki vágtak a 
a gavallérok elutazás j 
szélvész terjedt el a s/< 
relmes lovagok sajnos 
idősebb hölgyei azután 
a piacon, a hid felé g>| 
állták, azok ellen oly 
a harci zajra a kofák rí] 
ban, a támadás továbl i 
avatkozott s az ordítozol 
Másnap a reményeikben] 
is haza kerültek, azoi.bj 
ideig még tudósításaiul;

Hát ki a tett« 
tudja kideríteni az adail 
log, hogy valaki ellopol 
Balogh Pétert vette gvl 
fogva tartotta. A vallani! 
helyzetéből kiszabadulj >iT 
lopással vádolni, s azt 
mivel szintén valamit v; 
indulva, egy harmadik 
a lopással. A csendőrs i 
dolgot s az erélyes njoi 
eredménye.

Megfagyott aa 
lezőnk írja: Vadászi P 
egy sertéskereskedőt v ill 
Már öreg este volt, mid? 
dászi, hogy egy kis int 1^ 
a faluszéii korcsmába, iá 
pitulalva, azután neki \a| 
ban a pálinka megtette 
fagyott. A lovak érezve ul 
gyepiül — megálltak 
találták meg Vadászit, a] 
az ülésen.

Öngyilkos. Csál
gazda pillanatnyi elme J 
tóttá magát.

Borkiállítás Hl
egyesület borkiállítást rnl 
szerint a kiállításon, ám hl 
számos kiállító és vidt a| 
Sándor tanár, egyleti 
be délután 5 órakor ; 
szőlőtermelés anyagi és 
város közönsége. Ez.il 
Összesen 58 kiállító 1T sl 
táson, melyekből 7 kiá 111 
merő oklevelet nyert. 1| 
állítva, azonban 30 félő 
hány igen jó zamatu \ i

Rablógyilkos*! 
ról Írják lapunknak : .. ií 
günk csendes uyugah a 
bau : Sörfőző Teréz 
idő előtt tette át álla i] 
vácra, -— szobájában ; 
ták. A gyilkos magáv t| 
pénzét, ezüst óráját é 
helybeli cseudőrőrmest • 
a községi elöljáróság, 
kötelességtudó katona 
tolta a nyomozást a rémei 
szakismerettel és bizonv 
került a rablógyilkost - 
Iában nagyuénjét gyilkt 
nap töredelmes vallom t 
rögzöttek szokásos ma ;i 
tulajdonított bűnesetek ol 
az alniási kir. járásbiru 
a szabadkai törvéuyszi fl 

Spanyol inkvii 
esetet közöl folyó ho ' 
mely — ha tényleg u j 
is a spanyol iukvizi <r 
eszünkbe. Állítólag a > 
el iszonyú brutalitást. 
Mihály, moholi lakos, 
lopás miatt s ellogták ! 
Ádám-kosztiimben oda 
kályhához s addig hágj t 
égési sebek folytán Auj 
méletre jutott, az ori-z 
moholi szállások előtt, 
vitték oda. Négykézláb 
és ott elmondta a dőld 
sebesültet es onnan a 
orvoshoz. Az orvosi viz] 
háta teljesen összeeget 
megsérültek. Az orvosi] 
gyógyul a sebeiből. KJ 
az orvosi látlelet átvét. 
esetről a honvédelmi mi 
parancsnokságnak. Hogj 
ez idő szerint pozitive
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Eljegyaés. Schick Emil kir. mérnök eljegyezte 
Gubányi Iza kisasszonyt Pilisről. clJcsyezie

Szerelem a cigánysátrak alatt. Ha va­
laki azt hinne hogy a nyers, durva cigány népségben 
nincs semmiféle ideális érzék, nincs semmi^ajlandósái 
a nemesebb érzelmekre, az nagyon csalódnék Bizony 
bizony, tudnak ók is érezni és tudnak epen úgy szeret^’ 
mint bárki is. Sőt a szerelmi mámor még regényes ha ’ 
lamukra 18 képessé Imi éke.. Fényese? S/i j. e i 
egy O-Becsén történt eset. Az ottani cigány kolónia 
arany,fjuságanak szép reményekre jogosító két leventé n 
ugyams szerelemre gyuladt, ugyancsak az ottani cigány 
kolónia két barnán virító szépsége iránt. De hát van-e 
olyan szerelem a kerek világon, mely akadályokba nem 
ütközik s vaunak-e szerelmesek, kiket a kaján irigység 
űzőbe ne vett volna. Tűzvérű ifjaink türelmének is elér? 
kezelt véghatára s nagy titokban elhatározták, hogy kiki 
? PárJá^l ismereUen tájakra költözve hódol Ámor isten­
kének. Kifőzték titokban a nagy dolgot. A leányzók 
előre mennek a hajnal védelme alatt Szt.-Miklósra; a 
fiatal urak pedig fényes nappal utánuk sétálandanak, 
mivel négyüknek egy időbeni eltűnése gyanút kelthet a 
tanyan. Es felerészben sikerült a ravaszul kiokoskodott 
terv; de sajnos, felerészben nem sikerült, mert a titok 
akkor is kiderül, ha egy ember tudja, hátha még négy. 
Megtörtént azután a múlt hét egyik ködös reggelén, 
bogy a leányok búcsút mondottak szépséges tanyájuk­
nak és neki vágtak a szt.-miklósi töltésnek. De mikor 
a gavallérok elutazásának ideje megérkezett, mint a 
szélvész terjedt el a szökés hire; erről azonban a sze­
relmes lovagok sajnos már nem értesülhettek. A kolónia 
idősebb hölgyei azután nyolcán tizen csoportba verődve 
a piacon, a hid felé gyanútlanul sétáló urfiaknak útját 
állták, azok ellen oly vehemens támadást intéztek, hogy 
a harci zajra a kofák mind összeszaladtak. Sajnos azon­
ban, a támadás további folyamatába a rendőrség is be­
avatkozott s az ordítozó bandát rövid utón hűsre tette. 
Másnap a reményeikben gálád módon csalódott leányzók 
is haza kerültek, azonban fogadtatásuk részleteiről ez 
ideig még tudósításaink hiányzanak.

Hát ki a tettes ? Bizony nem egy könnyen 
tudja kideríteni az adai csendőrség. Úgy történt a do­
log, hogy valaki ellopott egy fegyvert. A cseudőrség 
Balogh Pétert vette gyanúba, el is fogta s egy ideig 
fogva tartotta. A vallani kényszerűéit ember, hogy kínos 
helyzetéből kiszabaduljon, jónak látta Török Mihályt a 
lopással vádolni, s azt maga helyet bezáratni, az pedig, 
mivel szintén valamit vallania kellett, Balogh példáján 
indulva, egy harmadik személyt nevezett meg és vádolt 
a lopással. A csendőrség azonban nem hagyja abban a 
dolgot s az erélyes nyomozásnak valószínűleg lesz is 
eredménye.

Megfagyott az országúton. Topolyai leve­
lezőnk Írja: Vadászi Pál itteni fuvarosember tegnap 
egy sertéskereskedőt vitt az itteni piacról át Csantavérra. 
Már öreg este volt, midőn odaérkeztek. Ott azután Va­
dászi, hogy egy kis melegítőt vegyen magához, bement 
a faluszéli korcsmába, pár pityóka pálinkára. Jól beka­
pitulálva, azután neki vágott a topolyai útnak. Vadászi­
ban a pálinka megtette hatását, — elaludt — s mégis 
fagyott. A lovak érezvén, hogy gazdájuk nem tartja a 
gyepiül — megálltak az ut közepén. Másnap reggel 
találták meg Vadászit, amint megfagyva hátrafelé dűlt 
az ülésen.

Öngyilkos. Csábrádi István jómódú topolyai 
gazda pillanatnyi elmezavarában istállójában felakasz­
totta magát.

Borkiállítás Baján. A bajai gyümölcsészeti 
egyesület borkiállítást rendezett a napokban. A „H—nk“ 
szerint a kiállításon, ámbár csak helyi érdekű volt, mégis 
számos kiállító és vidéki látogató jelent meg. Nagel 
Sándor tanár, egyleti elnök lendületes beszéddel zárta 
be délután 5 órakor a kiállítást, melyen az okszerű 
szőlőtermelés anyagi és erkölcsi sikereit mutatta be Baja 
város közönsége. Ezután kihirdette a jury Ítéletét, 
összesen 58 kiállító 178 féle borral vett részt a kiállí­
táson, melyekből 7 kiállító kitüntető és 23 kiállító elis­
merő oklevelet nyert. Túlnyomóan siller bor volt ki­
állítva, azonban 30 féle fehér bor is, melyek közül né­
hány igen jó zamatu volt.

Rablógyilkosság Jankovácon. Jankovác- 
ról írják lapunknak: „Rémes bűntett zavarta fel közsé­
günk csendes nyugalmát f. hó 17-én a délelőtti órák­
ban; Sörfőző Teréz 81 éves agg matrónát — ki rövid 
idő előtt tette át állandó lakását Budapestről Janko- 
vácra, — szobájában a padlón elterülve megfojtva talál­
ták. A gyilkos magával vitte áldozatának 18 frt kész­
pénzét, ezüst óráját és összes irományait. Noé Mátyás 
helybeli csendőrőrmester, ki nemcsak fellebbvalói, hanem 
a községi elöljáróság, s az egész közlakosság előtt mint 
kötelességtudó katona ismeretes, haladéktalanul megindí­
totta a nyomozást a rémes bűntettben, s azt annyi eréllyel, 
szakismerettel és bizonyító eljárással végezte, hogy si­
került a rablógyilkost — Sörfőző Györgyöt, ki áldoza­
tában nagynénjét gyilkolta és rabolta meg, — már más­
nap töredelmes vallomásra bírni, bár az eleinte a meg­
rögzöttek szokásos makacsságával vette tagadásba a neki 
tulajdonított bűncselekményt. A gyilkost ideiglenesen 
az almási kir. járásbíróság börtönébe kisérték, honnan 
a szabadkai törvényszék börtönébe fog átszállittatni .

Spanyol inkvizíció. A „Sz. N.“ egy rémes 
esetet közöl folyó hó 21-iki számában. Olyan eset ez 
mely — ha tényleg úgy áll a dolog — onkenytelenül
is a spanyol inkvizitorok kegyetlenkedéseit juttatja 
eszünkbe. Állítólag a petrovoszellói csendőrök követtek 
el iszonyú brutalitást. Az áldozatnak a neve Angyal 
Mihály, moholi lakos. A csendőrök gyanúba vettek 
lopás Lián s elfogták. Angyal nem akartvallams ezért 
Ádám-kosztümben oda kötötték egy jól befutott vas­
kályhához s addig hagyták ott függm, a míg ^ borzasztó 
égési sebek folytán Angyal elalélt. Aankor'smétesz^ 
méletre jutott, az országúton egy árokban fék 
moholi szállások előtt. Nyilván a
vitték oda. Négykézláb mászott a ^jeRbbi ^állásr^ 
és ott elmondta a dolgot. Azok a W Hadzsy
sebesültet és onnan a bátyja vitte Top y J
orvoshoz. Az orvosi vizsgálat konstatálta h gy g 
háta teljesen összeégett és » belső szervek is tetemesen 
megsérültek. Az orvosok alig hiszik, hogy ST 
gyógyul a sebeiből. Kalmár A. dr Ángya 
az orvosi látlelet átvétele után, rög on J® . cgen(jör_ 
esetről a honvédelmi miniszternek g Dergze
parancsnokságnak. Hogy mi igaz a ® ®f , ’ azonban, 
ez idő szerint positive tudni nem lehet, tény azonoa ,

hogy maga a szerencsétlen áldozat adla elő igy az 
esetet Hadzsy doktornak. 6
... Névváltoztatás. Goldstein Ábrahám újvidéki 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevét belügyminisz­
teri engedéllyel „Rónaiéra változtatta.

Művészet és irodalom.
”^..z —49-iki magyar szabadság-

narc története“ című illusztrált munkából a szokott 
pontossággal most jelent meg a VI ik füzet. Graea György 
e füzetben az 1848. március 13-iki bécsi forradalom 
keletkezését és lefolyását mondja el. A könyv e része 
oly érdekfeszitő, mint egy regény. Kossuth hires pozsonyi 
beszédének forradalmi hatása, az utcai harcok, a Burg 
ostroma oly élénken, mindazonáltal a történelmi hűség­
nek megfelelőleg vannak elmondva, hogy az olvasó 
szinte maga előtt látja az alkotmányért küzdő, forrongó 
Bécset. A füzet képei: „Az ellenség tábora.“ Pompás 
szinnyomatu kép, egykori jelmezek után festette Kiss 
L. — „A pozsonyi országgyűlés küldöttsége.“ (Arckép­
csoport.) — „Részlet a prágai márciusi forradalomból.“ 
(A diákok fegyverkezése.) — „Az orsz. küldöttség elin­
dulása Pozsonyból Bécsbe.“ — „Jelenetek az 1848 iki 
bécsi forradalomból.“ — „Metternich bukása 1848. már­
cius 13-án.“ — „Metternich futása“ (gunykép.) — „Az 
1848-iki barrikádok térképe.“ — „A magyar országos 
küldöttség bevonulása Bécsbe 1848. március 15-én.“ 
— „Részlet a magyarok bécsi fogadtatásából 1848. 
március 15-én.“ — „A pozsonyi jurátusok Bécsbe érke­
zése 1848. ncárcius 16-án.“ — A képek becsét nagyban 
emeli az, hogy egykorú eredetiek után készültek. Egy- 
egy füzet ára 30 kr. A legközelebb megjelenő 7 - ik 
füzettel uj negyedév veszi kezdetét. Előfizetési ár egy 
hónapra (2 füzet) 60 kr, negyedévre (6 füzet) 1 frt 80 kr, 
fél évre (12 füzet) 3 frt 60 kr, egész évre (24 füzet) 
7 frt 20 kr. Előfizetni lehet Lampel Róbert könyvkeres­
kedésében, Budapesten, Andrássy-ut 21. sz. a.

Színház.
A nagyapó.
Hétfő, február 19.

Eredeti magyar operette 3 szakaszban. Irta: Szig­
ligeti Ede. Polgár Sándor a szegedi színház operette 
buffó komikusának veudégföllépte, — majdnem üres 
ház előtt. Polgár Sándor a vendégművész Nagy Jancsija 
minden izében átgondolt és találó alakítás volt. A kis 
számú közönség zajos tapsokkal jutalmazta a jeles mű­
vészt, a kinek itteni vendégszereplését, ha már nem jó 
hírnevéért, de legalább vendégszeretetből nagyobb párt­
fogásban kellett volna közönségünknek részesíteni, a 
mit ő a szó teljes értelmében meg is érdemelne. K. 
Iványi Mariska (Rafaella) csupa hév és tűz volt. A többi 
főbb szereplők is határozottan szépen és kedvvel ala­
kítottak.

Cigánybáró.
Kedden, február 20.

Irta: Jókai Mór, zenéjét szerzé: Strausz J. Magá­
ról a darabról mondani valónk abszolúte semmi sincs. 
Alig van már színházlátogató ember, aki ne ismerné 
ezt az operettet. A mi az előadást illeti, erről pedig 
elmondhatjuk, hogy bizony láttuk már szebben és 
jobban is előadva a „Cigánybáró“-!. Hanem azért ezt 
az előadást a jobban sikerült előadások közé kell soroz­
nunk. Már maga az a tény is emelte az előadás hatá­
sát, hogy láttuk benne jól disponálva s igen ügyes 
alakítással Polgár Sándort, a szegedi színház tagját. A 
Zsupán szerepet adta a közönség nagy tetszése mellett. 
Egyszerre világossá lett előttünk, hogy a mi jó direk­
torunknak bizony ilyen erőket kellene társulatába gyűj­
teni, ha korrekt operette-elöadásokat akarna produkálni. 
Az egész előadás különben meglehetős összhangzatos, 
kerekded volt. A szereplők többé-kevésbbé megállották 
a helyüket s a sok tapsból, a mely a vendégszereplőnek 
volt szánva, nekik is jutott egy jó rész.

Üdvöske.
Szerda, február 21.

Operette 3 felvonásban. írták: Duru és Chivot; 
fordította : Evva Lajos ; zenéjét szerzé: Edmund Andrán. 
Polgár Sándor csak fokozatosan tudta a zombori közön­
séget meghódítani. Az első fellépésekor adott Nagyapó 
alkalmával eddig még nem is tapasztalt ürességtől kon­
gott a színház, a Cigánybáró előadásán félig telt meg a 
nézőtér s végre az Üdvöske zsúfolt ház előtt került 
színre. Meg kell adni Polgárnak, hogy ügyes színész és 
ezen darabban szépen érvényesíthette tehetségét s a 
közönség nem is fukarkodott tetszésésének nyilvánításá­
ban. Mellette nagy hatást ért el Iványi Mariska (Üd­
vöske) a címszerepben, kedves, pajzán játéka többször 
a nyilt színen zajos tapsot aratott. Polgár Károly Lorant 
szerepében mint mindig, most is jó alakítást nyújtott. 
Nem tudjuk, a zsúfolt ház-e, vagy más körülmény ját­
szott közbe, de a szereplők virágos kedvben voltak, s 
igy a túlzásoktól sem riadtak vissza.

Az elhányt programm.
Apponyit a nép megabcugolta Budapesten. Az az 

örökké hálás nép, amely eddig mást se tett, csak éljenzett 
az ellenzék vezetője előtt. Hja a nép kegye szeszélyes! 
Régi dolog ez már. A mikor tenni kell, akkor nem elég a 
szép szavak és szivárványszínű frázisok kápráztató játéka, 
akkor: tenni kell! Az a különben hálás nép Apponyitól 
is igy kívánja ezt, akitől pedig mást se kívánt eddig, 
minthogy csak beszélni hallja őt.

Hogy is esett csak ?
Hiszen olyan régi kezdetű a meséje ennek a 

dolognak!

Hol volt, hol nem volt, volt Apponyinak egyszer 
Qgy gigerlis szabású kabátja; a szövetjének, amiből ké­
szült, az volt a neve hogy : „a közigazgatás államosítása“. 
Sokat hordozta azt az utcán és a képviselőházban és 
kérkedett vele a miniszterekkel szemben is, mondván:

_ Lám, tinektek nincsen ilyen kabáttok! Pedig
aki a miniszteri bársonyszékbe ül, annak dukál ilyen 
kabátot szereznie! Valódi angol szövetek a szabadelvű­
ig gyárából. Eresszetek hát legalább engem oda ülni!

De nem hallgattak rá, csak a nép, az a hálás nép 
éljenzett neki egyre.

Egyszer aztán akadt egy miniszter .— gondolom 
Szapáry volt — akinek szintén volt a sifonérjában egy 
szakasztott olyan kabátja; a szövet is, a szabás is egy.

Fölhúzta hát és elment benne a képviselőházba.
— Mit ? Neked is van olyan kabátod ? így szólt 

magában Apponyi.
Hazament és a kabátját rögtön eladta a kandiénak, 

a Szapáry kabátját meg megdobálta sárral, azt kiabál­
ván, hogy az olyan kabát mégsem való a miniszteri 
székbe.

Aztán volt Apponyinak még sok más kabátja is, 
amelyek mind a miniszteri székhez voltak készítve, de 
a mikor valamelyik miniszter szintén elővett olyan ka­
bátot a sifonérjából, akkor Apponyi csak azt mondta, 
hogy:

— Hiába! Az még sem az én kabátom! Pedig a 
miniszteri székbe csak ebben a kabátban, csak az én 
kabátomban szabad ülni, én pedig nem adom az én 
kabátomat senkinek, mert én akarok benne odaülni, a 
hol ti ültök.

Egyszer talált Apponyi egy pecsétnyomót; a cs. 
és kir. osztrák-magyar konzuloknak a pecsétje volt az, 
de magyar körirattal.

— Ide nézzetek ! Ilyen pecsétnyomója nincs egyik- 
teknek se, szólt megint. Pedig csak ez kvalifikál a bár­
sonyszékre. — Szólt a miniszterekhez. Ugy-e kollégáim, 
igazam van ? Szólt a pajtásaihoz.

És a pajtások szépen kórusban zengték, hogy :
— Igaza van.
De a miniszterek, meg sok-sok más okos ember 

úgy nyilatkozott, hogy csak tartsa meg a pecsétjét 
Apponyi, gyerekjáték az, nem kell az ő nekik.

Es Apponyi megtartotta a pecsétnyomóját, de még 
mindig nem kapott helyet a bársonyszékben és csak a 
nép, az a hálás nép tapsolt és éljenzett neki.

Akkor aztán az Ugrón vagy Eötvös, vagy isten 
tudja melyik szomszédja adott neki ajándékba egy 
csendőrtiszti kardbojtot. Az volt a különös ebben a kard­
bojtban, hogy tősgyökeres magyar stílusban készítette 
azt a gombkötő.

Apponyinak tetszett a ragyogó kardbojt és öröm­
mel mutogatta a minisztereknek, kiabálva a képviselő­
házban, hogy most már az legyen a miniszter, akinek 
ilyen kardbojtja van.

De a miniszterek, meg sok-sok más okos ember 
azt mondták, hogy csak tartsa meg a magyaros csendőr- 
kardbojtját, nem muszáj, hogy olyan kardbojtja legyen 
a minisztereknek.

És Apponyi megtartotta a magyaros csendőr-kard- 
bojtját, de nem kapott bársonyszéket és csak a nép, 
az a hálás nép tapsolt és éljenzett.

Apponyi boszankodott. De hiába, a bosszúság nem 
használ.

Még egyszer a kabátokkal próbált szerencsét.
Elővett egy másik kabátot, az utolsót; ez is a 

szabadelvűség nevű gyári részvénytársaság szövetéből 
készült, a szövet neve „polgári házasság“ volt; hires 
szabó szabhatta a kabátot, úgy állt rajta, mintha csak 
rája öntötték volna.

— Utolsó reményem, gondolta magában és eljárt 
benne a parlamentbe, ott egyre kérkedett benne a mi­
niszterek előtt, akik megbámulták ugyan a divatos ka­
bátot, de egy szót se szóltak. Apponyi azt várta, hogy 
rögtön átengedjék neki a bársonyszéket, mert hiszen — 
mi tagadás benne — illett a szép kabát a bársony­
székhez is.

Egyszer aztán azt mondták a miniszterek, hogy 
hiszen az ő sifonérjaikban is van szakasztott olyan 
kabát, majd fölhúzzák ők is, ha kitavaszodik.

És fölhúzták.
Apponyi most már szörnyű mód megharagudott. 

Bosszúsan tépte le magáról ezt az utolsó kabátot is. És 
most meg egyre kiabálja, hogy az olyan kabát nem való 
a bársonyszékhez és neki nem kell az olyan kabát, a 
milyen Wekerlének, meg Szilágyinak is vau.

És most Apponyi ingujjban ment a képviselőházba, 
csak a konzulátusi pecsétnyomóval hadonászott az utón, 
meg a csendőrtiszti kardbojt lógott a derekán.

És a nép, az az istenadta nép, amikor igy meg­
látta — — szörnyű módon abcugolta.

Hát ezért volt az a vig abcugolás.
—CI —II.

Közgazdaság.
Kereskedelmi és iparkamarai ülés. A

szegedi kereskedelmi és iparkamara 1894. évi február 
27-én (kedden) d. u. fél 5 órakor saját helyiségében 
ülést tart a következő tárgysorozattal: 1. A jegyzőkönyv 
hitelesítésére két tag kiküldése. 2. Elnöki jelentések. 
3. Titkári jelentés az iroda tevékenységéről. 4. Inter­
pellációk és indítványok. 5. A kereskedelemügyi mi­
niszter 8551. számú leirata, melylyel véleményes jelen­
tésre megküldi Szabadka sz. kir. város kövezetvámdij- 
szabályzatát. (A kereskedelmi osztály javaslatával.) 6. 
A kereskedelemügyi miniszter 8679. számú leirata a 
szegedi ipari faiskola ügyében. 7. A kereskedelemügyi 
miniszter 536. számú leirata a csomagokban árult cikkek 
mennyiségtartalmának megjelölése ügyében. (A keres­
kedelmi osztály javaslatával.) 8. A kereskedelemügyi 
miniszter 5110. számú leírta a Bács-Bodrogh megyei 
hetivásár látogatási szabályrendelet jóváhagyásáról. 9. 
A kereskedelemügyi miniszter 468. ein. számú leirata 
az udvari szállítói cégek nyilvántartásáról. 10. A keres­
kedelemügyi miniszter leirata és a budapesti kamara 
átirata a kamaráknak az ezredéves kiállításon való 
részvétele ügyében. (Bizottsági javaslattal.) A kereske­
delemügyi miniszternek, mint az ezredéves kiállítás el­
nökének 944. számú leirata a gabona és árucsarnokok 
kimutatása ügyében. (A kereskedelmi osztály javaslatá­
val.) 12. Az ezredéves kiállítás elnökének 946. számú 
leirata nagyobbszabásu raktárak kimutatásáért. (Bizott­
sági javaslattal.) 13. Előterjesztés újabb ipari szövet­
kezetek alakulásáról. 14. A marosvásárhelyi kamara 
átirata a kereskedő tanonciskolák uj szervezete ügyében 
tett fölterjesztés pártolásáért. (A kereskedelmi osztály 
javaslatával.) 15. A III. orsz. ipartestületi gyűlés jegy­
zőkönyve. (Áz elnökség előterjesztésével.) 16. A zombori 
iparosok árucsarnoka, mint szövetkezet átirata kölcsön 
folyamodásának pártoló följesztéseért. 17. Újvidék sz. 
kir. város rendőrfőkapitány! hivatalának átirata az 
újvidéki ipartestület megalakítása ügyében.
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Szerkesztői üzenetek.
Jankovúc. Tessék csak egy párszor felkeresni még 

lapunkat s azután is legalább minden héten egyszer s 
mi a legnagyobb készséggel megindítjuk a tiszteletpél­
dányt. — Fogadja előre is köszünetünket.

Naptár.

Február.

BILANZ

Folio
Nr. A c t i v a

Betrag
frt í kr

Folio
Nr.

Passiva

Havi és 
heti nap

Katholikus
naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz 
naptár j

23 Fent. Romana Lázár 11 Vazul

a Mátyás Mátyás 12Meletius p.
25 Vas. G 5 Yalburga G 5 Oculi 13 B Septuag.
26 Hétfő Viktor Sándor 14 Auxent.
27 Kedd Leander Leander 15 Onesim

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDE^SEK-

Felhívás.
A rác-militicsi ,.I-ső segélyegylet mint szö­

vetkezet“ alulírott igazgatósága részéről felhivat- 
nak mindazok, kik ezen egylet irányában bár­
miféle követelési joggal bírnak, hogy ezen jogukat 
jelen felhívásnak a Bácska cimü Japbani megje­
lenésétől számított hat hó alatt annál bizonyo­
sabban érvényesítsék, mert később beadott igé­
nyek figyelembe vétetni nem fognak.

líác-Militics, 1894. évi február hó 15-én.
LEMLI ANTAL,

3—2 igazgató.

Gazdák figyelmébe.
Zakmentes tiszta 3—2

Escompte .....................
Mobilien..........................
Rückständige Forderungen

Saldo...............................

96550 50 
300 — 

3000 —

1509

101359

25

to
37

Theilnehmer-Conto...........................
Tkeilnebmer-Zinsen...........................
Gründung ...........................................
Interessenten........................... ..... •
Reservefond vom Jahre 1892 52.95

„ 1893 63 83
Reingewinn auf 2311 Antheile a 5 kr.

Betrag
frt kr

55857 52
1663 69
2319 —

41287 21

116 78
115 55

101359 75

Ignatz Schweizer Franz Resch Adam Eichinger
Director. Gassier. Buchhalter.

Mit den Haupt- und Hilfsbüchern verglichen und gleichlautend befunden.
Rács, den 25. Jänner 1894.

Mor. Rigotz Josef Ertl Karl Mattanovich
Revisor. Revisor. Revisor.

761. sz. 1894.

HIRDETMÉNY.
Elhalálozás folytán üresedésbe jött gyep­

mesteri állásra ezennel pályázat hirdettetik,
Ezen évi 260 frt fizetés és egyéb mellék­

jövedelemmel összekötött állásra a kellőleg fel­
szerelt folyamodványok folyó évi február lló 
26-álg alulírott elöljáróságnál nyújtandók be, a 
hol az egyéb feltételek is megtudhatók.

Ó-Becsén, 1894. évi február 11-én.

2—9 Az elöljáróság.

536 S3

kitűnő minőségben kapható
BÁRÁNY UFÓT és FIA CÉGNÉL ZOMBORBAN.

230. szám 1894.

Pályázati hirdetmény.
Titel községénél megürült községi epres- 

kertészi állásra ezennel pályázat hirdettetik. Eel­
hivatnak a pályázni óhajtók, hogy a kertészi szak- 
képzettséget igazoló kérvényeiket f. évi március 
15-éig alulirt elöljáróságnál nyújtsák be.

A kertészi állás következő javadalmazással 
van egybekötve: 1. Évi készpénzbeli fizetés 240 
Irt. 2. »Szabad lakás a községi espreskertben.

Titel, 1894. évi február hó 15-én.
Vracsarits Glisó, Rácz,

jegyző. 3—3 biró.

fíladósFo ajánl
500.Ü0Ü club nemes Bódémba szőlő- 
uessHŐt imunius homoBíalajból, 55—@5 
cm. hosszú, Tajíiszfáságétd s a szőlő- 
uesszőh egészséges leftiketd szavafoloh, 
taaal ő-szoi: leltek pctmieíezoc, ÍOOO 
dub cica helyben 5 fid, csomagolás^ 
szállitáséd a legközelebbi hajó- nagy 
nasutállomásig lOOO-hcní 50 ke szd- 
mifíalik. íDegnendelésck az összeg 50 
7o-ának beküldése melletf cszközöl- 
tefnek.

Resch József
4—1 vaskereskedő s szőlőtulajdonos

Bács (Bács-Bodrogh megye).

4-). szám.

Árverési hirdetmény.
O-Beese község elöljárósága részéről a köz­

ségi képviselőtestületének 28 1894. számú hatá­
rozata folytán ezennel közhírré tétetik, hogy a 
község tulajdonát képező országos vásár hely- 
pánzszedési jog 1S94. évi március lló 4-éli 
délelőtt 10 órakor nyilvános árverésen 1894. 
e\ie haszonbérbe ki fog adatni, az erre vonat­
kozó árverési feltételek a községi közigazgatási 
jegyzői irodában a hivatalos órák alatt bármi­
kor megtekinthetők.

< »-Becsén, 1894. évi február hó 19-én.

Az elöljáróság.
452. sz.

kig. 1894.

Bács-Bodrogh vármegye zsablyai járáshoz tartozó 
Xadaly községben üresedésben levő községi orvosi 
allasra ezennel pályázatot nyitok 8
a ió,;v közsé£ ;,rvosrk •iavadalma= m frt készpénz.A atogatasi dijak utólagosan szerződőleg fognak a köz- 
seggel ^megallapittatni. Halottkémlési dij 20 kr.
évi I PtalnaZo' <kl,mÓtk fe1lllivatuakl miszerint az 1883. 
évi 1 t. c. J. illetve 1876. évi XIV. t. c. 143 S-ban 
előirt képességükét továbbá a szerb nyelv tudását iga- 
z,R,, okmányukkal felszerelt folyamodványukat hozzám
Ív ü akT mar?ÍU? hÓ 8"ig auB>’Íval is inkább 
kLJí k ,b miVe a kesóbb beérkező folyamodványo­
kat figyelembe nem vehetem. y

Zsablyán, 1894. évi február hó 8-án.

Mihailovits,
___________ főszolgabíró.3-3

163. szám 1894.

pályázati hirdetmény.
Tiszakálmánfalva község elöljárósága részéről ezen­

nel közhírré tétetik, hogy ezen község rendőrségi lét­
számánál havi utólagos részletekben fizetendő évi 240 
fittal javadalmazott gyalogrendőri állás megüresedett.

1 elhivatnak tehát mindazok, akik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy a községi rendőrség szervezéséről 
alkotott szabályrendelet 7-ik szakasza értelmében kérvé­
nyeiket alulirt elöljáróságnál folyó évi március hó 
í$"lk1 f^PJ^nak délután 5 órájáig; benyújtani 
aunal inkább el ne mulasszák, mivel az elkésetten ér­
kezett kérvények figyelembe nem vétetnek.
beszerezd egVálaSZt0tt iendÖr ruházatát sajátjából köteles

í - -fit 'a*asz,a® naPÍa utólag fog kitűzetni; s a pá­
lyázókkal személyes megjelenésük alkalmával, esetleg 
írásban közöltetik. 8

Kelt Tiszakálmánfalván, 1894. évi február hó 12 én.
Weuinger Mihály, Dosztáu István,

közs. jegyző. 3-3 közs. biró.

Árlejtési hirdetmény,
1SQ, A nm; Lvallás- és közoktatási m. kir. miniszter ur 
1894. ev, február bő 8-án 50996/1893. számú rende­
letevei az újvidéki állami polgári leányiskola számára 
építendő épület tervét és költségvetését a kivitel alapjául 
elfogadván, a munkálatok foganatosítását 41,029 frt 59 
kr erejéig engedélyezte.

A fentemlitett építési munkák foganatosításának 
biztosítása céljából az 1984. évi március hó 3-ik 
napjának délelőtti 10 órájára Bács-Bodrogh 
varmegye kir. tanfelügyelőség hivatali helyiségében (vár­
megyeház II. emelet) tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik. J

A versenyezni óhajtók felbivatnak, hogy a fentebbi 
munkák végrehajtásának elvállalására vonatkozó az en- 
fBHAé.y1eÍÍtt költségösszeg után számítandó s a részletes 
feltételekben előirt 5°/0-nyi bánatpénzzel ellátott zárt 
aján a alkat a kitűzött nap reggeli 9 órájáig a nevezett 

,atalb°z annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe nem vétetnek.

- A "?6ba!? ,f°rgÓ munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes feltételek Zomborban a kir. tan-
Ä*"il,ra*hi,atalos 6rákban

Kelt Zomborban, 1894. évi február hó 13-án.

CZIRFUSZ FERENC,
kir. tanácsos, tanfelügyelő.3—3

Z»mb»r, Bittermann Nánder könyv- ét kőnyemdájából.

Maklura aurentiaca
a legjobb, a legellentállóbb, sűrű és erős tövissel 
ellátott eleven sövény, melynek még azon előnye 
is van, hogy a nyúl nem rágja meg, semmiféle 
rovar sem pusztítja és a levelei selyembogár 
tenyésztésre még előnyösebben használhatók, mint 
az eperfalevelek. Célszerűen alkalmazható kert, 
udvar, legelő bekerítésére és spalirnak. Elültetési 
időszak mostantól egész április végéig. Válogatott 
és két éves gyökeres ültetvények készpénzfizetés 
vagy utánvétel mellett kaphatók 1000 drb 16 frt, 
egy évesek 10 írtért Rácz György ur kerté­
szetében, Kula, Bácsmegye.

Kula, 1894. évi február hó 14-én.
Manhold Kálmán,

3—2 intéző.
18454 »*. 
tkvi 1893.

árverési hirdetmény.
A zom bori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Kaufmann Samu végre­
hajtatnak Tadianov Iván végrehajtást szenvedő elleni 
21 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék (az apatini kir. 
járásbíróság) területén lévő S<ónta község határában 
fekvő, a szóntai 1381. sz tjkben f-'glalt Tadianov Szti- 
pán és Tadianov Iván nevén álló 37/2. h. r. sz. 59. 
ö i. sz ház, btdtelek és kertre nézve az árverést 358 
írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1894. 
évi március hó 19-ik napján délelőtt ÍO órakor Szónta 
községi.á/.áuál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
aranak 10°/n-át, vagyis 35 frt 80 krt készpénzben vagy 
az. 1881. LX. t. c. 42 ik §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban akiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatni.

Kelt Zomborban, 1893. évi december hó 9 én.
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság

Radány Péter,
_________ kir. trvszéki biró.
3165. szám.
tkvi 1893.

Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Oriolt János végrehajta­
tnak Kovacsev Grga végrehajtást szenvedő elleni 206 
frt.82 kr tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a zombori kir. törvényszék (a hódsághi 
kir. járásbíróság) területén lévő, Bács községében fekvő, 
a bácsi 793. sz betétben A. I. 290—291. r. sz. 136. 
ö i szám alatt foglalt s özv. Fischer Jánosné Himmels- 
pach Anna, Kalbli Jakabné, Fischer Apollónia, Fischer 
Antal, Fischer Katalin, Warnas Mártonná, Fischer 
Eva, Lennerth Istvánná, kiskorú Fischer József, Mária, 
Anna, Magdolna, Teréz, Rozália és János, mint Kova­
csev Grga birtok utódai nevén ál!ó házra 498 frt ki-
k, a|'asi arban’ Továbbá a bácsi 894. sz. betétben A.
l. 983—984 r. sz. 500 ö. i, szám alatt foglalt s Wá- 
mg György mint Kovacsev Grga birtokutóda nevén 
a o kasra 199 frt kikiáltási árban s végül az ugyan­
ezen betétben A. -j- 2296. r. sz. alatt foglalt s ugyan-
annak nevén allo szólőre, melyet 241 frt 80 kr vált- 
sagtoke terhel, 130 frt kikiáltási árban az árverést el-
18Q4 ^ hogy a fenébb megjelölt ingatlanok az 
1894 evt március ho 3-xk napján délután 3 órakor Bács 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak. * 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
bejárának 10°/ át készpénzben, vagy az 1881. évi
és az 1881 n§ u árfolyammal számított
es az 1881. november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt

klStHz!" bir-ságtFá<$1 ^£2*«

A lÉságfii kir. járáshiróság mint telekkönyvi hatáság.

XVII. él

EL0F1ZI 
Egész évre 
Fél évre . . 
Negyed évre

A lap szeli; 
illető külde 
szerkesztőnél 
a laptulajdon 

dend

I Egyes szám ára
A

—á— Eoly 
4V ekerle-kormány 
felett. Már az is 
haltunk. Meglátha 
házi szónokok be= 
van igaza, megfi 
ismeretesen merji 
ellenzőivel szembe 
a reform pártolói . 
eszű s érveit fénx 
vehetni, behízeleg i 
nagyobb kétségte 
hogy a reform, a 
árt az egyházi hit 
kíméli a népnek i 
kölesüket, s bog} 
egységesítése s a 
biztosítása s kitér 
szükség van.

Apponyinak 
szabású beszédéb 
hogy a kötelező p< 
zelhető az anyakö 
be nem hozható, 
lozási s főként há: 
a mostani közigazg 
bízható becsületes 
dékeken. Ha Appoi 
akkor csakugyan v 
gári házasság beho 
mositásáig, mert a 
és megbízható vezt 
érdekeink sarkallai

De hát szere 
tálán, mint ahogyan 
nyugodt és megtáu 
bebizonyította. Szó 
nagyközségekben i 
téssel teljes lelki 
csületes, értelmes $ 
csak azon kisközsé 
most is többen c 
körjegyzőséggé. E 
csoportosítva egy-e 
rendesen meg fog 
épen a körjegyzők.

A „BACi
ValI

Ha non hí 
Te édes, sz> ni 
Melyek önh /] 
Előtted vall ij

Oh, nézz sz 
A szem a I 
Megláthatod 
Te vagy leli

Vagy tedd 
S oh, jó! tud.\ 
Hogy mint á 
Élek A tatok t

i YEH m:
Irta:

Dórka kisasszonyna 
nek is beillett. Mert biz! 
volt ahhoz az időhöz, n.i 
és örömében ismét elvesa 
lőtt ki a feje fölött, vágj 
és ezzel a tavasszal a sz] 
is kinyílott hervadó szive

*) Mutatvány a szerző


